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Corrigé de I'exercice 1

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou
d’un entier lorsque c’est possible).

10 7 2 5 2 8 8 5
pl. A=—+— »3. O = — — — »5. F=—+4 — 7. G = -+ =
713 27 9 1073 3573
2 8
10x2 = Tx7 2 9x3 E==x3 x10 13
A= X7 C=_—__=x G==
752 +2><7 27 9«3 10x3 ~ 3x10 3
2 4 2 1 E—6+80 10
4204 c-2_15 30 " 30 »8. H—-2 14
14 14 2T 27 86 8
69 ~13 b=
A= c=_2 30 o0, s
14 27 E:43><Z 8  lxs
5 7 15
»2. B=—-+27 »4. D=—-+1 43XZ 10 32
8 9 J o H:§+§
15
2 1
B:5L5 274 DZZ+L9 6F—9 2 H:4—2
8><5 10)(4 9 1><9 »0. —§+1_0 8
25 108 7 9 95 244 21 x 2
20 10 979 8y5 1044 4x2
133 16 21
40 9 40 ' 40 4
%
40

Corrigé de I'exercice 2

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou
d’un entier lorsque c’est possible).

8 _8 81 16 81 3
1. A= — —— C:%XZ E=—>2_2 G=2_2
09 5x 2 36 36 9 9
:§_8X10 C:@ E:@ G:E
90 9x10 5 36 9
5 6 26
_8 8 b4 D=1_ > 6. =+ GZS;;{
T 90 90 10 2
L p_txo 4 _ 9x3 | Oxe a2
~ 90 " lxo 10 6x3 92 3
6 4
Ao X8 10 4 15 12 b8 H—2>_ 2
5 x 18 10 10 18 ' 18
_ 6 4
A:—4 DZE F:2—7 H=-x_ 24
5 10 18 dys  Bxa
»2.B:Z+l D:3><2 F:3><9 :§_16
o0 5x2 2x9 20 20
5 3 3 14
B=— D= — F==: _ 14
) g 2 H=2
6 9 4 3 7% 9
== b5 E=- — - b7, G0 o
S TR 19 9 10 x 2
0—72 E 9x9 A G:%—§ Hzl
10 4dx9  9x4a Ivg 9 10
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Corrigé de I'exercice 3

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou
d’un entier lorsque c’est possible).

) _3 48 9 12 15 252
>1.A:___ C:___ E:— G:— _
[ 8 8 9 30 T 30
A:%_ﬁ C:Q E_4><3 G:E
7><9 9><7 8 _3><3 30
81 21 5 6 4 80 x 4
= Za  Za 4. D = — — — = G =
63 63 > 23 E=3 10 x 3
60
= 7 4 89
=6 p=2 O 6. F=— — — G=15
20 x 3 12 3x4 6 10
- 10 1
21 x 3 D—5 24 :7x5 dxs >8'H:§+5
_20 1212 6x5 10x3
21 ) L2 31 H:190X5+?
>2.B:§—g 12 ~ 30 30 x5 x9
3 23 50 9
BZ% 9 30 515
3 1 3 59
9 _ 249 »7. G=>+84 H=—
>3.C:6—§ E 9+1X9 6+7 45
C:%_g E—3 9 _ 3xs 84x3
1.s 8 =97%% 6x5 103

Corrigé de I'exercice 4

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou

d’un entier lorsque c’est possible).

>1.

> 2.

Corrigé de I'exercice 5

g6 1
42 6
_ 6 1«
42 6y
_6 7
42 42
-1

A3____

42
6 7

B=_—+-
7+5

B:% Tx7
7><5 5><7
30, 49
35 35

-7
35

»3.

»4.

»5.

C:

-
I

m O O O ©
i I I

[N [N Y

E:

ot
X
[=2]
|
oo

(=)

Ral8 &
|
ol o

loN
X
=

X
=

+
=|s

9><3 + 10><2

4><3 6><2

27 20
E=24+=

12+12

4
Jopll

12

2 4

6. F=-+-
> 4+3

2><3 4><4
F=24 %

4><3 3><4

6 16
F=—+4—

12+12
Jap

12

11
po X2

6x 2

11
F==—=

6

»7.

»8.

G:

T T Q
I I I

= T T
I I I
— Oolw o ol ol Nk o
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=
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—_
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X
™

N = DN
X
™

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou

d’un entier lorsque c’est possible).
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7 4 10 8 10 10 31x7
1. A=- —— »3. C = — — - »5. F = — + — -
> 176 2 73 21" 6 10%7
Ao Txs A o= WOxs 82 go 10, 10« g3t
4x3 6x2 2x3 3x2 24 6x4 10
21 8 30 16 10 40 4 4
A="— — C==_-= E=—+— »7. G=—-——
12 12 6 6 24+24 6 6
13 14 50
12 ¢ 6 24
1
9 7 7% % 25 x 2 »8. H—-13
2. B=- — — C = E= .
> 6 10 3% 7 12 x 2 6
:%_7% C:Z E:§ H:l+3ﬁ
6x5 1043 3 12 6 1xg
2 7
45 21 4. D=1—— »6. F=_+2]1 1 18
=— — — 9 7 H=-+—
30 30 6 6
L2 polxo 2 o Ix10 | 217 g 19
30 1o 9 Tx10 10x7 =%
4
poixs p_2_2 _ 70 147
5% 6 9 9 70 70
B p=1 po A7
5 9 70

Corrigé de I'exercice 6

Calculer en détaillant les étapes. Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou

d’un entier lorsque c’est possible).

1. A=

»2.

10 10
55
10 1043
15 By3
10 30
15 15
40
15
8x 3
3x3
8
3
1.2

9
1><9 )
1xg 9
9 5
9 9
4
9

7
»3. C=6——
3
CZGL?’_Z
1vg 3
18 7
C==2—<
3 3
11
C==
3
4 2
»4. D =-— —
3 3
2
D=-
3
1 3
»5. F=—+—
6+7
1><7 3><6
E=2 422
6><7 7><6
7 18
FE=—+—
42+42
25
E—_
42

9 4
6. F=>— —
> 9 10
:9><10_4><9
9%10 10x9
P90 36
90 90
P
90
F:3><,1/8’
5x &
P
5
8 3
»7. G=—-+-
8+5
o35 3x8
8><5 5><8
40 24
40 40
64
G—_
40
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